

## Za izvoznike in njihove reprodukcijske verige

Dolgoročni program gospodarske stabilizacije bomo lahko uresničili samo če ga bomo dobro poznali. Poznavanje programa in njegovih posameznih delov, ki so za določena okolja pomembni, bo omogočalo konkretno vključevanje komunistov, predvsem pa poslovnih delavcev v gospodarstvu in negospodarstvu v njegovo izvajanje ter vnašanje elementov programa v planske dokumente za prihodnje leto. To je po besedah sekretarja predsedstva občinskega komiteja zveze komunistov Jožeta Korinška tudi botrovalo odločitvi občinskega komiteja, da skliče posvet z bežigradskimi poslovnimi delavci o aktualnih nalogah pri uresničevanju dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije, s posebnim poudarkom na aktualnih vprašanih ekonomskih odnosov s tujino.

Na posvetu je zbranim direktorjem spregovoril Jože Slokar, predsednik SIS SR Slovenije za ekonomske odnose s tujino. »Trenutno tečejo najbolj intenzivna usklajevanja stališč na področju ekonomskih odnosov s tujino, za prihodnje leto,« je dejal tovariš Slokar. »Opravičeni so očitki,« je nadaljeval, »da menjavamo sistem ekonomskih odnosov s tujino iz meseca v mesec in da delovne organizacije ne vedo dobro, kako naj se obnašajo ter načrtujejo delo v prihodnjem letu.«

Zaradi velikega števila izvozno usmerjenih organizacij združenega dela in tistih, ki se zaradi objektivnih okoliščin ne morejo vključiti v mednarodno trgovino tudi nastajajo neprestane spremembe. Število prvih postaja iz leta v leto večje in s tem tudi izvozna usmerjenost kot prevladujoč družbeno-ekonomski proces, seveda z enotnim ciljem – usmerjenostjo v stabilizacijo in integracijo našega gospodarstva s svetovnim.

Za poslovodne delavce in za izvozno usmerjene kolektive nasploh pa so ob koncu leta najbolj zanimivi pogoji izvažanja, uvažanja in razpolaganja z ustvarjenimi devizami v prihodnjem letu. Tudi v prihodnjem letu bo izvoz in njegovo načrtovano povečanje odvisen od razmer v gospodarstvu. »Zato bomo morali ustvariti predvsem pogoje za uresničitev načrtovanega 20-odstnega povečanja izvoza,« je dejal Jože Slokar. Pri tem bo veljala posebna pozornost tistim OZD, ki

na področju izvoza še ne dosegajo zaželenih uspehov. O vseh pomembnih vprašanih, ki bodo pogojevala izvoz prihodnjega leta, odgovorni organi v republikah in federaciji še niso sprejeli enotnih stališč.

Pri vprašanju razdelitve ustvarjenih deviz še vedno prevladuje več mnenj. Nekateri menijo, naj bi se ustvarjene devize »pravično« razdelile na deviznem trgu, izvozniku pa naj bi jih ostalo le za svoje potrebe. Slovensko stališče je, da morajo organizacije združenega dela razpolagati s takšno količino ustvarjenih deviz, kolikor jih potrebujejo zase in za svojo reprodukcijsko verigo. Reprodukcijske verige, katerih uspešno in enotno delovanje je botrovalo tudi povečani proizvodnji letos jeseni, bi se sicer porušile.

Na področju izvoznih stimulacij se predvidoma tudi obetajo spremembe v prihodnjem letu. Obstaja predlog, da bi federacija prihodnje leto zmanjšala obseg izvoznih stimulacij na 120 do 140 milijard dinarjev. Odprto pa je še vprašanje, če bodo le-te enakovredne tako za izvoz na konvertibilni kot na klirinški trg. »Prav zdaj je čas, da tudi na področju politike ekonomskih odnosov s tujino prevlada samoupravno sporazumevanje,« je dejal Jože Slokar in opozoril, da se slovenske organizacije združenega dela že pri podpisovanju republiškega sporazuma o stimulanju konvertibilnega izvoza niso najboljše odrezale, saj ga je podpisala le polovica tozgov, za Bežigradom pa je ta odstotek še manjši.

Nejasna ostaja za prihodnje leto tudi možnost zadolževanja v tujini. Se bo lahko zadolžil vsakdo ali le tisti, ki bo dokazal, da bo lahko svoje obveznosti tudi sam poravnal? Tudi glede uvoza opreme dokončne odločitve še ni. Slovensko gospodarstvo se zavzema predvsem za možnost, da bi izvozniki razpolagali z desetino ustvarjenih deviz, ki bi jih lahko namenili uvozu opreme brez potrebnih soglasij.

Znano pa je že, da bodo sedanjim sistemom ekonomskih odnosov s tujino veljali vsaj še dva do tri mesece v prihodnjem letu. Obvezne odprodaje deviz – tudi začasne – pa predvidoma ne bo. Nujnost samostojnega razpolaganja z ustvarjenimi devizami, ne le za lastne temveč tudi za potrebe vsega združenega dela v republiki, pa so izrazili tudi bežigradski poslovodni delavci v razpravi na posvetu. VIDAPETROVIČ



## Proslava dneva JLA

Podelili so državna odlikovanja ter plakete in zlate značke Zveze rezervnih vojaških starešin

Osrednja občinska proslava dneva Jugoslovanske ljudske armade je bila tokrat v Družbenem centru Bežigrad. Pozdravne besede je izrekel predsednik občinske konference SZDL Alojz Strmole. V lepem kulturnem programu so sodelovali dijakinje srednješolskega centra PTT, vojniki vojašnice Ljuba Šercerja in harmonikarski orkester gradbene tehnične šole.

Predsednik občinske konference ZRVS Jože Šeme je izročil odlikovanja, ki jih je podelilo predsed-

stvo SFRJ. Z redom republike s srebrnim vencem sta bila odlikovana France Šušteršič (posmrtno) in Franc Pregelj, red dela s srebrnim vencem so prejeli Marko Boškovič, Boris Glušič, Klodilda Herfort – Micheli, Miro Lenardič in Zdravko Marolt, red za vojaške zasluge s srebrnimi meči sta prejela Matija Jenko in Janez Wagger, medaljo dela Friderik Anzi in Matjež Kumer, medaljo za vojaške zasluge pa sta dobila Valter Deržek in Anton Matzele.

Podelili so tudi plakete in zlate značke ZRVS Jugoslavije. Plakete so prejeli Mirko Bitenc, Srečko Kadunc in Dušan Mravljec, zlate značke pa Matija Dolgan, Pavle Jereb in Volodja – Vasja Lenarčič.

Z letošnjim letom podeljuje mestna konferenca ZRVS Ljubljana plakete ZRVS mesta Ljubljane – heroja. Iz naše občine bodo te plakete prejeli Jože Šeme, ki jo bo prejel na skupščini mesta Ljubljane, in krajevna organizacija ZRVS Stožice, Viki Ramovš, Dušan Rebolj in Adolf Šager. Tem bodo plakete slovesno podelili v okviru krajevne organizacije ZRVS.

D. R.

## Podprli predlog resolucije

Začetek evidentiranja kandidatov za vodilne delegatske dolžnosti z dveletnim mandatom / Imenovani sveti in koordinacijski odbori

Predsedstvo občinske konference SZDL je na prvi seji v novem mandatsnem obdobju prejšnji četrtek obravnavalo predlog občinske resolucije za prihodnje leto. Ugotovilo je, da je bila razprava o osnutku kakovostna in da je prispevala k oblikovanju predloga resolucije, ki zasluži vso podporo, kar so pred tem poudarili tudi v razpravah v drugih družbenopolitičnih organizacijah. Seveda pa je tudi tokrat prišlo do veljave spoznanje, da še tako dober dokument ni dovolj, temveč je predvsem pomembno to, da bomo sprejele to politiko dosledno in učinkovito uresničevali v vseh okolišjih.

Prihodnje leto bo potekel dveletni mandat nosilcev vodilnih delegatskih dolžnosti v skupščinah družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti v občini, mestu in republiki. Predsedstvo republiške konference SZDL je že prejelo dogovor o aktivnostih socialistične zveze v pripravah na izvolitev nosilcev delegatskih dolžnosti, ki jim v letu 1984 poteče mandat. Na podlagi tega dogovora in v skladu z ustreznimi predpisi je predsedstvo OK SZDL določilo opravila in rokovnik za izvedbo kandidacijskih postopkov in volitev v občini. Postopki v občini so se začeli s sprejemom tega dokumenta, končali pa se bodo z volitvami na marčevskem zasedanju, skupščine občine oziroma na spomladanskih zasedanjih skupščin samoupravnih intere-

snih skupnosti v občini.

Predsedstvo je oblikovalo predhodno oceno dela sedanjih nosilcev odgovornih delegatskih dolžnosti in ob ugotovitvi, da predsednik skupščine občine Emil Šuštar ne bo kandidiral za drugi dveletni mandat, poudarilo, da ni razlogov, da sicer nosilcev vodilnih delegatskih dolžnosti v občini ne bi evidentirali za opravljanje sedanjih dolžnosti še v drugem dveletnem mandatu, seveda pa tudi zanje velja, da je treba opraviti vse predvidene postopke.

Sprejeti rokovnik določa, da bo predsedstvo OK SZDL do 20. januarja na podlagi predhodnega postopka evidentiranja obravnavalo usklajeni predlog evidentiranih možnih kandidatov za predsednika in podpredsednika skupščine občine, za predsednike zborov skupščine občine ter za predsednike skupščin in zborov samoupravnih interesnih skupnosti. Ta predlog bodo posredovali v vse temeljne samoupravne organizacije in skupnosti.

Na temeljnih kandidacijskih konferencah v vseh krajevnih skupnostih, temeljnih organizacijah združenega dela in delovnih skupnostih bodo do 11. februarja oblikovali mnenja, stališča in predloge glede evidentiranih možnih kandidatov za nosilce odgovornih delegatskih dolžnosti. V to razpravo pa ne bodo vključeni samo evidentirani kandidati za delegatske funkcije v občini, temveč tudi v mest-

ni skupščini in skupščinah SIS v mestu, v skupščini SR Slovenije ter skupščinah republiških SIS, prav tako pa evidentirani kandidati za predsednika (in člana) predsedstva SR Slovenije, za člana predsedstva SFRJ iz SR Slovenije (mandat jim namreč prav tako poteče leta 1984), pa tudi kandidati za delegacijo v zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ in za družbenopolitični zbor republiške skupščine, za kar so predvidene nadomestne volitve.

O mnenjih glede vseh naštetih evidentiranih kandidatov, ki jih bodo oblikovali na temeljnih kandidacijskih konferencah, bo med 13. in 16. februarjem tekla beseda na občinski kandidacijski konferenci, ki bo nato določila kandidate za nosilce vodilnih funkcij v skupščini občine in njenih zborih ter v skupščinah in zborih samoupravnih interesnih skupnosti v občini, prav tako pa bo tedaj na predlog občinske konference SZDL določen kandidat za predsednika izvršnega sveta.

Delegati občinske skupščine bodo na zasedanju, ki mora biti po sprejetem rokovniku opravljeno med 7. in 26. marcem 1984, izvolili predsednika in podpredsednika skupščine, predsednike zborov in njihove namestnike, prav tako pa bodo volili predsednika, podpredsednika in člana izvršnega sveta, pa tudi predsednika (in člana) predsedstva SR Slovenije.

Predsedstvo OK SZDL je na prvi seji opravilo tudi nekaj kadrovskih nalog, in sicer je imenovalo volilno komisijo ter svete in koordinacijske odbore, katerih sestavo pa bodo v prihodnje še dopolnili. V. B.

Ljubljana, 27. decembra 1983  
Leto XXIII, številka 17/304

# ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## Odstop izvršnega sveta občinske skupščine

Predsednik skupščine občine je na seji predsedstva OK SZDL uradno obvestil predsednika občinske konference SZDL, da bo predsednik oziroma izvršni svet skupščine občine odstopil na skupščinskem zasedanju v ponedeljek, 26. decembra.

Delegati skupščine občine so bili že septembra obveščeni o konkretnih razmišljanjih o odstopu oziroma razrešitvi predsednikov skupščine in izvršnega sveta. Že tedaj je bilo sprejeto stališče, da se do izteka dveletnega mandata oziroma ocene delovanja izvršnega sveta, ki bo marca 1984, pripravijo v rednem kandidacijskem postopku normalne kadrovske priprave.

Omenjeni odstop predsednika oziroma izvršnega sveta omogoča socialistični zvezi, da postopek za evidentiranje in določitev kandidata za predsednika izvršnega sveta vključi v kandidacijske postopke in volitve nosilcev odgovornih delegatskih dolžnosti, ki jim v letu 1984 poteče dveletni mandat. V tem smislu je predsedstvo OK SZDL dopolnilo opravila in rokovnik, tako da bodo vsi potrebni kandidacijski postopki v občini potekali sočasno, ne samo za odgovorne delegatske dolžnosti, za katere je predviden dveletni mandat, temveč tudi za izvršni svet skupščine občine.

Na seji občinske skupščine (v ponedeljek, 26. decembra) je izvršni svet odstopil.

O seji bomo podrobneje poročali v prihodnji številki.

## Prijavite se za izlet v Dražgoše

Občinski konferenci ZRVS in ZSMS organizirata izlet v Dražgoše. Izlet je povezan z manifestativno športno prireditvijo »Po stehaz partizanske Jelovice«.

Odhod avtobusa bo v nedeljo, 8. januarja 1984, ob 5.30 izpred občine Bežigrad.

Prijavite se do 30. decembra na sedežu OK ZSMS oziroma OK ZRVS!

Novoletna nagradna križanka

Tokrat

10 nagrad

po 300,00 dinarjev

## VSEM BEŽIGRAJČANOM ŽELIMO SREČNO NOVO LETO 1984

Družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti in krajevne skupnosti Ljubljana Bežigrad ter uredništvo »Zbora občanov«